

跨越 1300 公里来青岛市市立医院求医

沐浴“微尘之光” 甘肃 8 岁女孩在青圆了健康梦

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

“前方到站,青岛北站,请下车的乘客做好准备……”3月7日,G2260次列车从甘肃庆阳出发,经过8小时45分钟的奔波抵达青岛。这是一辆承载着爱与希望的列车,甘肃庆阳8岁女孩婷婷从此开启全新的人生篇章。

据了解,婷婷罹患头枕部血管瘤,已在当地医院进行过两次切除手术。术后半年病情复发,在青岛微尘和甘肃当地公益组织的资助下,婷婷和妈妈一同来到青岛市市立医院脑科中心本部神经外科。依托多学科诊疗(MDT)模式,专家团队为婷婷采取规范化、个体化的综合治疗方案,成功实施手术并实现快速康复。3月27日上午,婷婷顺利出院。婷婷妈妈感激地说:“我想问问这些医生护士的名字,他们都说自己叫‘微尘’。”

从甘肃前往青岛求医

婷婷来自单亲家庭,妈妈带着她和弟弟生活,家境比较困难。婷婷的哥哥两年前因为同样的疾病去世。2023年,婷婷的头枕部也出现了一个黄豆

大小的包块。妈妈担心女儿的情况和大儿子一样,便赶紧带着她去了当地医院。

在当地接受完两次肿瘤切除术后半年,婷婷旧病复发,母女二人日夜忧心。为了寻求更好的治疗,她们怀着忐忑的心,踏上了从甘肃庆阳出发前往山东青岛的求医之路。

MDT 模式为治疗做好多重“保险”

青岛市市立医院脑科中心副院长刘学东,神经外科专家王伟民在了解了婷婷的情况后,高度重视,由市立医院本部医务科立即组织神经外科、皮肤科、整形科、美容科、烧伤科、耳鼻喉头颈外科、放射科、口腔颌面外科、血管外科、肿瘤科、麻醉手术科、儿科、临床心理科等十余个专业的资深专家进行多轮MDT会诊。

在完善相关检查后,专家团队初步判断婷婷的病情仍处于发作期,决定通过手术完整切除病灶,明确病情性质,为后续治疗提供依据。

3月15日上午,王伟民率领MDT专家团

队,应用神经导航定位,为婷婷顺利实施手术,彻底切除病灶,多位专家在手术现场提供保障。术后婷婷安返病房,神经外科医护团队给予有力的术后支持。

多方呵护共抗病魔

手术当天,王伟民带领神经外科医护团队为婷婷送上了大毛绒玩具,表达医护团队对她的关心,鼓励她早日康复。

本部神经外科护士长陈鑫、副护士长李好佳带领护理团队主动在力所能及的范围内为这个家庭提供帮助,在接班前或下班后抢着做义务服务,自发购买了卡通贴纸、绘画本、玩偶和水果送给婷婷,鼓励她积极配合治疗、勇敢战胜病魔。

“医院领导送来的大熊玩具,比我们婷婷还高。”婷婷的妈妈说:“孩子是病房里的‘小明星’,走到哪里都有人送她礼物,青岛人真的都特别好。”

婷婷非常懂事,常常向前来探望的医生护士表达感谢:“谢谢这么多好心的叔叔阿姨帮助

我,我要好好学习,长大了像你们一样当医生、当护士!”

在公益之路上做一束引领的“光”

在本部神经外科,感人的故事从未间断。依托“生命绿洲”服务品牌,本部神经外科先后被授予1994年度市级、1995年度省级和1997年度国家级“青年文明号”,并连续通过复审,保持荣誉至今。多年来,神经外科医护人员踊跃参加无偿献血、下乡义诊、帮扶困难群众、看望自闭症儿童、与烈军属老人结对帮扶、资助六名濒临失学儿童重返课堂等公益活动。

本部神经外科只是市立医院热心公益事业的一个缩影。医院以大医精诚和医者仁心书写着爱与奉献的故事,这种爱的力量不仅仅在本土生长,还响应国家号召,走向了甘肃陇南、贵州安顺、西藏日喀则等重点扶持地区,让来自大海的“微尘之光”保持旺盛的生命力,为更多需要帮助的人送去温暖和关爱。

应急献血,“熊猫侠”挺身而出

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

3月27日上午,阳光明媚,万福集团新万福冷冻工厂员工刘艳春像往常一样在自己平凡的岗位上忙碌着。休息间隙,她习惯性地瞄了一眼手机,突然,“青岛熊猫侠联盟”微信群里一条信息引起了她的注意:“青岛某医院患者急需Rh阴性B型血。”

Rh阴性血,俗称“熊猫血”,非常稀缺。身为该血型的她立马意识到这条信息背后的紧迫性。她没有丝毫犹豫,马上找领导请假,并说明去献血救人的想法。车间领导二话不说,当即批假。随即刘艳春骑着电动车飞速赶到莱西月湖献血屋。

不巧的是,当天下午,献血屋全体工作人员都去夏格庄进行团体采血了。刘艳春当即拨打了献血屋上留的联系电话。莱西献血服务部副主任苏永得知此事后深受感动,马上与中心献血服务部进行联系。为了及时采集到这种稀有血液,满足临床用血需求,在夏格庄团体采血一结束,采血车立即赶往新万福冷冻工厂,同时联系刘艳春做好献血准备。采血车一到工厂门口,刘艳春立即登上采血车,顺利献血400毫升。

成功献血后,她开心地说:“太高兴了,我的血液又一次可以挽救急需输血的生命了。”

据了解,这是刘艳春第三次献血,已累计献血1200毫升。献血后,她向工作人员表示:“献血有益身体健康,还能帮助别人,尤其熊猫血是稀缺血型,不管何时何地,只要患者需要,我一定会毫不犹豫地挺身而出。”她还表示只要身体允许,自己一定会



献血中的刘艳春。

会将此善举一直坚持下去。

平凡的话语,简单的举动,为患者送去了生的希望。刘艳春的行为彰显了万福集团众多员工不

平凡的内心,也诠释着万福集团“简单的幸福就是万福”的文化理念。这正是万福集团每年爱心献血活动对员工正向引导的结果。

中心医院开展骶神经调控术为患者解“方便”难题

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

近日,青岛市中心医院泌尿外科顺利完成一例骶神经调控一期手术,为一名脑血管病康复后长期排尿困难的男性患者解决了“方便”难题。术后患者恢复良好,对手术效果十分满意。

患者李大爷脑梗死病史2年,进行了药物及康复治疗,神经系统各项功能恢复正常后,仍有尿失禁、尿频、便秘等症状,严重影响了他的生活质量。多方打听后,李大爷来到了青岛市中心医院泌尿外科就诊,诊断为神经源性膀胱。针对李大爷的病情,科室主任刘春雷决定为他实施骶神经调控术。

骶神经调控术是一种植入体内的长期的神经电刺激治疗,通过人工电刺激辅助机体恢复正常的排尿、排便神经信号传递,从而改善排尿、排便问题,又称膀胱起搏器。该手术分为两次进行,第一次为电极置入和安装临时刺激器,测试期为1-3周,测试有效后才可置入体内刺激器。这是一种精准化、可逆的新型治疗手段,二期植入后长期受益。

一切准备就绪后,刘春雷手术团队为李大爷成功实施了骶神经调控术一期手术。术中应答良好,肛门有风箱样运动,有直肠牵拉感,有明显拇趾的趾屈反射,电极放置位置非常标准。术后患者排尿功能康复理想,泌尿外科继续为患者提供全方位康复指导和训练,并择期进行二期手术。

据刘春雷介绍,骶神经调控术为各类神经系统疾病导致排尿、排便异常的患者提供了治疗和康复的最佳选择。该手术在局麻下进行,切口小,创伤小,并已纳入医保,可以造福广大顽固性排尿障碍疾病患者。该手术的成功开展,标志着市中心医院在治疗排尿障碍疾病领域迈上了新的台阶。

另外,针对女性压力性尿失禁、神经源性膀胱、膀胱过度活动、急迫性尿失禁、非梗阻性尿潴留、间质性膀胱炎、慢性盆腔疼痛综合征、顽固性便秘、大便失禁等各类顽固性排尿、排便障碍,青岛市中心医院泌尿外科设立“尿路畅通”公益项目,为符合条件的百姓提供“免费尿动力学检查”,真正帮助被排尿、排便问题困扰的患者制定最佳治疗方案,恢复阳光自在人生。

专家简介



刘春雷,青岛市中心医院泌尿外科主任,主任医师,毕业于山东医科大学。兼任山东省医学会泌尿外科分会委员、山东省医师学会泌尿外科分会委员、青岛市医学会泌尿外科分会副主任委员、青岛市男科学会副主任委员。擅长泌尿外科疑难手术包括巨大肾上腺肿瘤切除、肾癌合并腔静脉癌栓、前列腺癌根治等手术治疗,膀胱全切尿流改道(回肠原位新膀胱术等)、根治性肾癌切除术、肾部分切除术、经皮肾镜碎石术、经尿道前列腺激光剌除术等,赢得了社会广泛赞誉。

先后荣获“山东省优秀医师”、青岛市卫生健康委“最美天使”等荣誉称号,获“青岛市科技进步奖”。



张延辉,青岛市中心医院泌尿外科副主任医师,青岛大学硕士研究生导师。兼任山东省老年医学研究会男科学专业委员会委员、山东省医师学会泌尿外科分会青年委员、青岛市医学会泌尿外科分会委员、青岛市医学会泌尿外科分会前列腺学组组长、青岛市医学会男科学委员会委员、青岛市抗癌协会泌尿男生殖系肿瘤专业委员会委员、青岛市抗癌协会肿瘤靶向治疗委员会委员。曾先后于浙江大学附属第一医院、北京大学人民医院、北京协和医院、北京友谊医院交流学习。

主要从事泌尿系肿瘤、泌尿系结石、前列腺疾病的临床及基础研究,擅长经尿道前列腺剌除(切除)术、结石疾病的微创腔内手术、腹腔镜手术。

青岛市精神卫生中心启动2024“精细化管理年”活动

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

为进一步提升医院管理水平,不断优化管理体系,持续提升医疗服务质量,推动医院高效、科学、健康发展,青岛市精神卫生中心将2024年医院文化管理年主题确定为“精细化管理年”,把精细化管理理念贯彻到党的建设、医院运营、医疗护理、学科发展、安全生产等各个方面,全方位深化精细化管理,持续激发干部职工干事创业精气神,为医院高质量发展提供强大的精神动力。

活动前期,青岛市精神卫生中心研究制定下发了《青岛市精神卫生中心2024年医院文化管理年暨“精细化管理年”活动实施方案》,对活动的指导思想、目标任务、活动内容、工作要求等提出了明确要求。

2024年,青岛市精神卫生中心将实施“精于技术、细在服务、化为行动”的精细化管理提升行动,将精细化管理方法运用到各项日常工作中,逐步建立科学、规范的精细化管理体系,实现“诊治精良、服务精细、学科精强、管理精益”,营造精细化管理文化氛围,努力提升就医满意度,全面提高医院精细化管理水平和核心竞争力,推进医院高质量发展。

青岛市精神卫生中心党委书记、院长王春霞强调,2024年是实施“十四五”规划的关键一年,也是中心改革创新、强基固本、全面提升的重要一年,实施精细化管理是中心实现高质量发展的迫切之需,全体干部职工要坚持以患者为中心,树立精细化管理理念,将精细化管理方法运用到各项日常工作中,逐步建立科学、规范的精细化管理体系,全面提升医疗水平、管理水平、创新能力和服务能力,持续推动医院高质量发展,为广大患者提供更加优质高效的医疗服务。